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ΙΔΡΥΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ  
ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ 

 

21 Νοεμβρίου 2017 

 

Διευθυντές/ντριες 

Ιδιωτικών/Δημόσιων Σχολείων  

Δημοτικής, Μέσης Γενικής 

και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 

 
Θέμα: Πρόσκληση σε Ημερίδα ενημέρωσης για το Πρόγραμμα Erasmus+ και αναφορά στις 
καινοτομίες που εισάγονται στα πλαίσια της πρόσκλησης για υποβολή προτάσεων 2018 
(Βασική Δράση 2 – Σχολική εκπαίδευση) 
 
Το Erasmus+ αποτελεί το πρόγραμμα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την Εκπαίδευση, την 

Κατάρτιση, τη Νεολαία και τον Αθλητισμό και στοχεύει στην ενίσχυση των δεξιοτήτων και της 

απασχολησιμότητας, καθώς και στον εκσυγχρονισμό των συστημάτων Εκπαίδευσης, 

Κατάρτισης και Νεολαίας, σε όλους τους τομείς της Διά Βίου Μάθησης.  

 

Οι Εθνικές Υπηρεσίες του Προγράμματος Erasmus+ στην Κύπρο, το ΙΔΕΠ Διά Βίου Μάθησης 

(για τους τομείς της Εκπαίδευσης και Κατάρτισης) και ο Οργανισμός Νεολαίας Κύπρου (για τον 

τομέα της Νεολαίας), με την ευκαιρία της δημοσίευσης της πρόσκλησης για υποβολή 

προτάσεων 2018, διοργανώνουν ημερίδα πληροφόρησης για το Πρόγραμμα Erasmus+. Στόχος 

της εν λόγω ημερίδας είναι η παροχή πληροφοριών για τις Δράσεις του Προγράμματος 

Erasmus+ με έμφαση στις αποκεντρωμένες Δράσεις του Προγράμματος τις οποίες 

διαχειρίζονται σε εθνικό επίπεδο. 

  

Η ημερίδα θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη, 6 Δεκεμβρίου 2017, μεταξύ των ωρών 15:45 και 

19:30 στο Συνεδριακό Κέντρο Φιλοξενία στη Λευκωσία. 

 

Καλούνται οι ενδιαφερόμενοι που επιθυμούν να παρακολουθήσουν την ημερίδα να δηλώσουν 

συμμετοχή ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα του ΙΔΕΠ Διά Βίου Μάθησης στην επιλογή 

«Ημερολόγιο» το αργότερο μέχρι τις 3 Δεκεμβρίου 2017.  

 

Στα πλαίσια της πρόσκλησης για υποβολή προτάσεων 2018 έχουν εισαχθεί κάποιες σημαντικές 

καινοτομίες που αφορούν τη Βασική Δράση 2 στη Σχολική Εκπαίδευση. Οι εν λόγω καινοτομίες 

είναι οι εξής: 

 

• Μια νέα μορφή συμπράξεων έχει ενταχθεί στη Βασική Δράση 2 – Σχολική Εκπαίδευση η 

οποία ονομάζεται «Συμπράξεις ανταλλαγών μεταξύ σχολείων». Σε αυτό το είδος 

Συμπράξεων μπορούν να συμμετέχουν μόνο σχολεία 

 

• Η νέα μορφή συμπράξεων έχει αντικαταστήσει τις Στρατηγικές Συμπράξεις μεταξύ μόνο 

σχολείων (Strategic Partnerships for schools only), που είχαν ισχύ κατά τη χρονική 

περίοδο 2014-2016 

 



• Κύριος στόχος των «Συμπράξεων ανταλλαγών μεταξύ σχολείων» είναι η αύξηση της 

συμμετοχής των σχολείων στο Πρόγραμμα Erasmus+ και η παροχή περισσότερων 

ευκαιριών κινητικότητας σε μαθητές και εκπαιδευτικούς 

 

• Με τη νέα μορφή Συμπράξεων τα σχολεία που υποβάλλουν αίτηση θα μπαίνουν σε 

ξεχωριστό κατάλογο και θα έχουν ξεχωριστό διαθέσιμο κονδύλι. Δεν θα συναγωνίζονται 

δηλαδή άλλα ιδρύματα με μεγάλη εμπειρία στην υποβολή προτάσεων όπως τα 

πανεπιστήμια κλπ. 

 

• Οι "Συμπράξεις ανταλλαγών μεταξύ σχολείων" πρέπει να περιλαμβάνουν τουλάχιστον 

δύο σχολεία από δύο διαφορετικές χώρες του Προγράμματος, με μέγιστο αριθμό 

σχολείων τα έξι 

 

• Το περιεχόμενο της αίτησης των συγκεκριμένων Συμπράξεων είναι πιο απλοποιημένο 

και σύντομο, έτσι ώστε να διευκολύνεται η συμμετοχή σχολείων με μικρή εμπειρία στην 

υποβολή προτάσεων 

 

• Η διάρκεια των εν λόγω Συμπράξεων είναι από 12 έως 24 μήνες. Μόνο οι Συμπράξεις 

που αφορούν δραστηριότητες μεγάλης διάρκειας κινητικότητας μαθητών μπορούν να 

διαρκούν έως 36 μήνες 

 

• Τα διαθέσιμα κονδύλια, στα πλαίσια των συγκεκριμένων Συμπράξεων, παρέχονται μόνο 

για επιχορήγηση των δραστηριοτήτων κινητικότητας προσωπικού και μαθητών 

(συμπεριλαμβανομένων των συνοδών εκπαιδευτικών ή άλλων εξουσιοδοτημένων 

ατόμων), καθώς και για τη διαχείριση και υλοποίηση των σχεδίων 

 

• Η χρηματοδότηση των προαναφερθεισών συμπράξεων δεν μπορεί να υπερβαίνει το 

ποσό των 16.500 EUR ανά έτος και ανά συμμετέχον σχολείο, με μέγιστο συνολικό ποσό 

επιχορήγησης της Σύμπραξης τις €99.000 ανά έτος 

 

• Υπάρχει η δυνατότητα για παροχή πρόσθετων κονδυλίων για υποστήριξη 

συμμετεχόντων με ειδικές ανάγκες, καθώς και παροχή πρόσθετων κονδυλίων για 

έκτακτες δαπάνες, εφόσον δικαιολογούνται.  Τα κονδύλια που χορηγούνται για την 

υποστήριξη συμμετεχόντων με ειδικές ανάγκες, καθώς και οι έκτακτες δαπάνες για την 

κάλυψη του υψηλού κόστους μετακίνησης δεν υπολογίζονται στο εν λόγω ανώτατο 

ποσό. 

 

Σημειώνεται ότι τα σχολεία, επιπλέον των προαναφερθεισών Συμπράξεων, μπορούν να 

συνεργάζονται με ιδρύματα/οργανισμούς, με στόχο την ανταλλαγή καλών πρακτικών ή και 

ανάπτυξη καινοτομίας. 

 

Ο συνολικός προϋπολογισμός για τη συμμετοχή των Κυπρίων δικαιούχων στη Βασική Δράση 2 - 

Σχολική Εκπαίδευση, ανέρχεται σε €1.837.286. Το 50% του συγκεκριμένου ποσού (€918,643) 

αφορά τις "Συμπράξεις ανταλλαγών μεταξύ σχολείων" και το 50% αφορά τα Σχέδια 

Καινοτομίας και τα Σχέδια Ανταλλαγής Πρακτικών στον τομέα αυτό. 

 

Η καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων για όλους τους τομείς της Βασικής Δράσης 2 

είναι η 21η Μαρτίου 2018, ώρα 13:00 (ώρα Κύπρου). 

 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με το ΙΔΕΠ Διά 

Βίου Μάθησης στο τηλέφωνο: 22448888. 


